

Расширяем горизонты Большой уральской тропы



Маршрут развивается и становится комфортнее для туристов

В 2024 году волонтеры Большой уральской тропы промаркировали в Свердловской области более 240 км трека, в том числе самого северного участка – экспедиция добралась до перевала Дятлова. Проект развития северного направления получил грантовую поддержку регионального департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Также в этом году будут установлены 25 информационных и навигационных стенов.

В июле состоялась экспедиция на перевал Дятлова. За 10 дней команда проекта вместе с волонтерами промаркировала и оцифровала 70 км пешеходного трека БУТ (Большая уральская тропа). Следить за передвижением экспедиции можно было в режиме реального времени благодаря спутниковому трекеру, который каждый час передавал данные о местонахождении участников на тропе.

Проект Большой уральской тропы продолжает развиваться, в том числе благодаря разработке радиальных маршрутов. В начале года специалисты приступили к работе по проектированию пешего и велосипедного маршрута в зеленом поясе Екатеринбурга. Он наложен на генплан Екатеринбурга и поддерживается городской администрацией. Трек проложен по местам, где существует разнообразная туристская инфраструктура. Основная концепция радиальных маршрутов, как и кольцевого, заключается в том, чтобы они затрагивали минимум участков городской застройки, проходили по паркам, скверам и бульварам, захватывали максимум природных, культурных, исторических, археологических достопримечательностей.

Кроме того, летом была презентована концепция кольцевого маршрута «Бажовская марафонка» в окрестностях Полевского. Активное участие в проектировании принимают сами местные жители. Самые интересные и эффективные идеи внесены в концепцию развития проекта. Сейчас на официальных ресурсах БУТ и партнеров ведется публичное онлайн-обсуждение концепции проекта. Проект ре-



лизуется при поддержке администрации Полевского городского округа.

Также начата работа по изданию второй книги библиотеки Большой уральской тропы «Водный путь». Команда разработала проект водного маршрута БУТ вдоль Уральского хребта с юга на север в основном по рекам западного стока от Орска до перевала Дятлова. Его протяженность – более 3 000 км. Трек с лоджиями по рекам и озерам, а также с пешеходными переходами разбит на 30 основных маршрутов – водных и пеше-водных. Планируется, что история уральских рек и инструкции по водному путешествию выйдут в свет к новому туристическому сезону в 2025 году. Отметим, что предыдущая книга «Большая уральская тропа. Точки притяжения», которую выпустили в 2023 году, стала книгой года в номинации «Лучшая книга о родном крае» по версии городского издательского конкурса.

Напомним, что в начале 2024 года также был открыт первый визит-центр на Большой уральской тропе. Он находится в поселке Карпушиха в Висимском биосферном заповеднике Кировградского городского округа. Запуск визит-центра – совместный проект заповедника и Большой уральской тропы. Также в этом году волонтеры установили 12 скамеек в местах отдыха и оборудовали 2 новых родника на туристических маршрутах в охранной зоне Висимского заповедника, на радиальных и основных маршрутах БУТ.

БОЛЬШАЯ УРАЛЬСКАЯ ТРОПА –

это межрегиональный всесезонный туристический маршрут протяженностью более 2 500 км пешеходного трека, 3 000 км водного и 2 500 км автомобильного маршрута и более 2 000 км сети велосипедных троп. Основной трек идет через Пермский край, Свердловскую и Челябинскую области, республику Башкортостан и Оренбуржье. Тропа объединяет множество существующих коротких маршрутов и точек притяжения вдоль Уральских гор и формируется с учетом существующих объектов коммерческой туристической инфраструктуры.

«Яблоневоый сад» в Верхотурье подвел итоги летнего сезона

В Верхотурье с каждым годом появляется все больше современных объектов для досуга. В конце прошлого года при поддержке департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области для туристов создана вторая очередь круглогодичного глэмпинга «Яблоневоый сад», возведенного на берегу Туры. За этот летний сезон загородный клуб встретил более 5 000 гостей.

В 2024 году чтобы удовлетворить требования даже самых притязательных туристов, загородный клуб не снижает темп развития. В феврале на территории «Яблоневоого сада» открылся круглогодичный спа-комплекс с бассейном. Здесь есть все необходимое для комфортного пребывания как посетителей загородного клуба, так и жителей Верхотурского городского округа. Комплекс оснащен удобными раздевалками, душевыми, сауной и кафе. Из окон бассейна открывается панорамный вид на лес.

К началу летнего сезона в загородном клубе был организован искусственный водоем, в котором любители рыбалки могут показать свое мастерство и выудить форель или зеркального карпа, а также просто отдохнуть от городской суеты на берегу пруда.

– С окончанием летнего сезона заметен небольшой спад в потоке туристов, что вызвано объективными причинами. Но заявки в загородный клуб уже активно поступают на осенне-зимний период. Коллектив «Яблоневоого сада» готовит много различных мероприятий и сюрпризов к предстоящему сезону, – поделилась с «ОГ» управляющая загородным клубом «Яблоневоый сад» Елена Доманская.

Напомним, что средства на создание и развитие в Верхотурье туристической инфраструктуры база отдыха получила в рамках конкурсного отбора национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Сумма грантовой поддержки составила 5 миллионов рублей. 12 миллионов собственных средств вложил инвестор.

– Это очень хороший пример сотрудничества государства с бизнесом в направлении развития туристической индустрии. Знаю, что многих туристов останавливало от посещения Верхотурья именно отсутствие комфортной и достойной инфраструктуры, позволяющей останавливаться на ночь. Теперь эта проблема будет решена, – рассказала директор департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области Эльмира Туканова.

Благодаря запуску с января 2024 года быстрой и комфортной «Ласточки» из Екатеринбурга в Верхотурье, туроператорами региона сформированы туристские программы, что позволило увеличить турпоток организованных и самостоятельных туристов.